

ακολούθησε και εκφράστηκαν ικανοποιητικά για την επιλογή και το περιεχόμενο των εισηγήσεων που παρακολούθησαν.

Κατά γενική ομολογία η εκδήλωση αυτή κρίθηκε αξιόλογη προσφορά στη δοκιμαζόμενη σήμερα ελληνική φιλοσοφική παιδεία.

Εκφράστηκε τέλος η ευχή και ταυτόχρονα η υπόσχεση από το Δ.Σ. της ΕΚΔΕΦ, ότι οι εκδηλώσεις αυτές θα καταβληθεί προσπάθεια να γίνονται τακτικότερα και ότι θα επεκταθούν με τη μέριμνα της ΕΚΔΕΦ τόσο σε συνοικιακά κέντρα της Αθήνας, όσο και σε μεγάλα επαρχιακά κέντρα.

ΣΠ. Γ. ΜΟΣΧΟΝΑΣ
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ
ΛΥΚΕΙΑΡΧΗΣ

ΜΙΑ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ INNSBRUCK ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΙΑΣ

Η Ένωση Καθηγητών για την Προαγωγή της Φιλοσοφίας στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (Ε.Κ.Δ.Ε.Φ.), μέλος της Διεθνούς Ένωσης Καθηγητών Φιλοσοφίας (Α.Ι.Ρ.ΡΗ.), ύστερα από πρόσκληση του επίτιμου Προέδρου της, Δρ Γ. Δημητράκου και του Γεν. Γραμματέα της Β. Νούλα, καθηγητή της Βαρβακείου Πρ. Σχολής, είχε τη χαρά να φιλοξενήσει την εβδομάδα 11-18 Φεβρουαρίου ομάδα φοιτητών των Παιδαγωγικών και της Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου του Innsbruck της Αυστρίας, με επικεφαλής τον καθηγητή του ίδιου Πανεπιστημίου και Πρόεδρο της Διεθνούς Ένωσης Καθηγητών Φιλοσοφίας (Α.Ι.Ρ.ΡΗ.) Prof. Erich Moll.

Σκοπός της επίσκεψης αυτής ήταν αφενός η προσωπική γνωριμία τους με την Ελλάδα, την κοιτίδα της φιλοσοφικής σκέψης, η επικοινωνία με τα εδώ μέλη της Association, καθώς και η παρακολούθηση μαθημάτων φιλοσοφίας στη Β/θμια και Γ/θμια Εκπαίδευση αφετέρου.

Στο πλαίσιο αυτού του σκοπού τα μέλη της Ομάδας με τη συνεργασία των μελών του Δ.Σ. της Ε.Κ.Δ.Ε.Φ. πραγματοποίησαν τις παρακάτω ενημερωτικές επισκέψεις:

1. Την 13-2-90 (Τρίτη) παρακολούθησαν στο Λύκειο Ζεφυρίου Δυτικής Αττικής, μάθημα φιλοσοφίας στην Γ' τάξη από τον Διευθυντή του Λυκείου και μέλος του Δ.Σ. της Ε.Κ.Δ.Ε.Φ. Σπυρ. Μοσχονά, καθώς και παράδοση μαθήματος Αρχαίων Ελληνικών. Επακολούθησε ενημερωτική ανταλλαγή απόψεων και σύντομη δεξίωση του Συλλόγου των καθηγητών του Λυκείου προς την Ομάδα των φιλοξενούμενων, και προσφορά βιβλίων φιλοσοφίας.

2. Την 14-2-90 (Τετάρτη) επισκέφτηκαν τη Σχολή Αναβρύτων, όπου τους υποδέχθηκε ο Διευθυντής κ. Α. Νίκας και τους ξενάγησε ο καθηγητής της Σχολής και Πρόεδρος της Ε.Κ.Δ.Ε.Φ. Δρ Δ. Γεωργοβασίλης. Μετά την ξενάγηση παρεκάθη-

σαν σε πρόγευμα στο εστιατόριο της Σχολής, κατά τη διάρκεια του οποίου αντηλλάγησαν σχετικές παιδαγωγικές απόψεις.

Την ίδια μέρα επισκέφθηκαν την *Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών*, στα νέα κτήρια της Πανεπιστημιούπολης Ζωγράφου, όπου ο Καθηγητής της Φιλοσοφίας και Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Δ.Ε.Φ. Κωνσταντίνος Βουδούρης δεξιώθηκε τους επισκέπτες καθηγητές και φοιτητές στο καινούργιο Φιλοσοφικό Σπουδαστήριο και τους ενημέρωσε για τη δομή και τις σπουδές της φιλοσοφίας στην Ελλάδα σήμερα και ιδιαίτερα στο Πανεπιστήμιο Αθηνών.

3. Την 16-2-90 (Παρασκευή) πραγματοποίησαν επίσκεψη στις εγκαταστάσεις της *Γερμανικής Σχολής Αθηνών* στον Παράδεισο Αμαρουσίου. Για τη λειτουργία της Σχολής τους ενημέρωσε σχετικά ο Διευθυντής της Δρ Klaus Meyer, ενώ στη συνέχεια ο άλλοτε επί 30ετία Διευθυντής της Σχολής Δρ Γ. Δημητράκος τους ξενάγησε σ' όλους τους χώρους της.

4. Τέλος η Ομάδα των Φοιτητών με τον καθηγητή κ. Erich Moll πραγματοποίησε παιδαγωγικές επισκέψεις στο Αρχαιολογικό Μουσείο Αθηνών, στην Ακρόπολη, στους Δελφούς, Σούνιο, Λαύριο και ημερήσια εκδρομή στα νησιά του Αργοσαρωνικού (Αίγινα - Αφαία, Πόρο, Ύδρα).

Κατά τη διάρκεια των διαφόρων επισκέψεων τους συνοδεύονταν από τα μέλη του Δ.Σ. της Ε.Κ.Δ.Ε.Φ. Δρ Γ. Δημητράκο, Β. Νούλα και Σπ. Μοσχονά. Κατά την παραμονή τους φιλοξενήθηκαν στις εγκαταστάσεις του Ιδρύματος της Εθνικής Εστίας (Πύργος Βασιλίσσης) στους Αγίους Αναργύρους Αττικής.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι ο καθηγητής Erich Moll είναι εξαίρετος φίλος της Ελλάδας, επισκέπτεται ιδιωτικά κάθε χρόνο τη χώρα μας και στο μέτρο των δυνατοτήτων του γίνεται θερμός υποστηρικτής της αρχαίας και σύγχρονης ελληνικής σκέψης αλλά και γενικότερα της Ελλάδας και του λαού μας, τόσο μέσα στους κύκλους του Πανεπιστημίου του Innsbruck όσο και στην ευρύτερη περιοχή της πατρίδας του.

Πιστεύουμε πως η επίσκεψη αυτή των φοιτητών και του καθηγητή E. Moll θα αυξήσει την αγάπη και το ζήλο τους για τη χώρα μας και θα συμβάλει περισσότερο στην ανάπτυξη των διαπολιτιστικών σχέσεων ανάμεσα στους λαούς της Ελλάδας και της Αυστρίας. Ελπίζουμε, και ευχόμαστε, ότι στο προσεχές μέλλον θα πραγματοποιηθεί μια αντίστροφη επίσκεψη του Ελληνικού τμήματος της Association στην Αυστρία και ότι σύντομα η Χώρα μας και η Ε.Κ.Δ.Ε.Φ. θα μπορέσει να οργανώσει ένα Συνέδριο της Διεθνούς Ένωσης Καθηγητών Φιλοσοφίας στην Ελλάδα.

ΣΠ. Γ. ΜΟΣΧΟΝΑΣ
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ — ΛΥΚΕΙΑΡΧΗΣ